

ПРЕСС-ВЫПУСК

г.Владикавказ

11 января 2019 года

О проведении Выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах в Республике Северная Осетия-Алания в 2019 году

Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2010 года № 946 Росстатом продолжается проведение системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам.

Это масштабный проект, который впервые соединил в себе социально-демографическую проблематику на уровне отдельно взятой семьи и человека, и выводит статистические возможности на новый уровень, отвечающий передовому опыту развитых стран и современным стандартам международных статистических организаций.

С 19 января по 1 февраля 2019 года во всех субъектах Российской Федерации проходит очередной раунд **Выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах**.

В целом по стране в наблюдении будут участвовать 60 тысяч домашних хозяйств, в Республике Северная Осетия-Алания примут участие 480 домашних хозяйств, расположенных на 20 участках: 13 участков в городской местности (г. Владикавказ (7), г. Алагир (1), г. Ардон (1), г. Дигора (1), г.Моздок (2), г. Беслан (1)) и 7 участков в сельской местности (с. Мичурино Ардонского района, ст. Николаевская Дигорского района, с. Карджин Кировского района, с. Кизляр Моздокского района, с. Ольгинское Правобережного района, с. Гизель и с. Октябрьское Пригородного района).

Опрос будут проводить специально обученные работники – интервьюеры Северо-Кавказстата по Республике Северная Осетия-Алания. Каждый из них обеспечен специальным удостоверением, которое действительно только при предъявлении паспорта.

Программа Выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах наблюдения состоит из двух анкет:

- Вопросник для домохозяйства, где содержится информация о домохозяйстве в целом и о детях до 16 лет;
- Индивидуальный вопросник для каждого члена домохозяйства в возрасте 16 лет и более.

От полноты и достоверности сведений, полученных во время опросов респондентов, зависит объективность информации, представляемой для формирования федеральных информационных ресурсов, а отсюда и принятие решений по социально-демографическим проблемам.

Информация об итогах предыдущих раундов Выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах по стране в целом и в разрезе субъектов Российской Федерации размещена на портале Росстата www.gks.ru.

На данный момент подведены итоги наблюдения за 2016 год.

Так, по итогам Выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах за 2016 год денежный доход в среднем на домохозяйство в месяц составил 58047 рублей, при этом располагаемый денежный доход – 53003 рубля.

Также как и в 2015 году, основные поступления в денежные доходы в среднем на одно домохозяйство в месяц обеспечивали доходы от трудовой деятельности и социальные выплаты (пенсии, пособия, компенсации и другие социальные выплаты), которые сложились в размере 41545 и 14985 рублей, соответственно.

Из общей суммы пособий, компенсаций и других социальных выплат размер пособия и других социальных выплат лицам, имеющим право на получение мер социальной поддержки составил 1050 рублей, пособия и компенсационные выплаты на детей – 680 рублей, жилищные субсидии и иная денежная помощь на оплату жилищно-коммунальных услуг – 491 рубль.

Это лишь малая часть итогов одного из наблюдений по социально-демографическим проблемам. Сформированные показатели – это итог участия домашних хозяйств в проводимых Росстатом, в том числе и Северо-Кавказстатом по Республике Северная Осетия-Алания, наблюдениях. Получаемая в ходе наблюдений информация необходима не только для оценки проводимых Правительством РФ мероприятий, но и для принятия новых решений, направленных на улучшение качества жизни россиян.